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1 Общие сведения

1.1 Настоящая методика распространяется на осциллографы цифровые DSO7012B,
DSo70148, MSo7012B, MSo7014B, DS07032B, DSо7Oз4в, MSo70328, MSo7034B,
DSO7052B, DSO7054B, MSO7052B, MSO7054B, DSO7104B, MSO7104B (лалее - осциллогра-

фы) компании KKeysight Technologies Microwave Products (М) Sdn.Bhd.>, Малайзи1и устанав-
ливает порядок и объем их первичной и периодической поверки.
1.2 Интервал между поверкilп,Iи - 1 год.

2 Операции поверки

2.1 При поверке осциллографов выполнить работы в объеме, укаlанном в таблице 1.

Таблица 1

2.2При полrIении отрицательньrх результатов при выполнении rпобой из операций
поверка прекращается и прибор бракуется.

3 Средства поверки

3.1 При проведении поверки использовать средства измерений и вспомогательное
оборудование, представленные в таблице 2.

Таблица2

Наименование операции
Номер пункта методики

поверки

Проведение операции
при

первичной
поверке

(после ре-
монта)

периоди-
ческой
поверке

1 Внешний осмотр 8.1 да да
2 опообование 8.2 да да
3 Идентификация прогрrlммного
обеспечения

8.з да да

4 Определение абсолютной погреш-
ности измерения напряжения двр{я
маDкеDами

8.4 да да

5 Определение погрешности изме-

рения временньж интервЕrлов с по-
мощью маркера на одном анапого-
вом входе

8.5 да да

6 Определение относительной по-
грешности по частоте внугреннего
опоDIIого генеDатоDа

8.6 да да

Nч пунктов ме-
тодики повер-

ки

Наименование рабочих эталонов или вспомогательньrх средств поверки; но-
мер докуN{ента реглЕlп,{ентирующего технические требования к рабочим эта-

лонЕlм или вспомогательным средствап{; разряд по государственной повероч-
ной схеме и (или) метрологические и основные технические харtктеристики

сDедства повеDки
8.4 Мультиметр Agilent 3458А: диапшон измерений нЕшряжения постоянного то-

ка от 0 до 1000 В, пределы допускаемой абсолютной погрешности: + (1,5,10'
б.D+0,3.10-u.Е) 

" 
дriпаrопе от 0,1 до 1 В, * (0,5,10-б,D+0,05,10'u,Е) u диапазоне

от 1 до l0 В, где D - показания мультиметра, Е - верхний предеп диапазона



J\Ъ пунктов ме-
тодики повер_

ки

Наименование рабочих этчlлонов или вспомогательньD( средств поверки; но-
мер докр{ента реглaментирующего технические требования к рабочим эта-

лонalп{ или вспомогательным средствам; разряд по государственной повероч-
ноЙ схеме и (или) метрологические и основные технические характеристики

средства поверки
измерений; Каrrибратор осциллографов Fluke 9500: погрешность установки
постоянцого напряжения + 0,025 7о, погрешность установки частоты
+2,5.I0-7.

8.5 Калибратор осциллографов Fluke 9500 : погрешность установки постоянного
Еапряжения * 0,025 О/о, погрешность установки частоты + 2,5,10-7.

8.6 Генератор сигналов E8257D

3.2,Щопускается использование других средств измерений и вспомогательного
оборудования, имеющих метрологические и технические характеристики не хуже
характеристик приборов, приведенньD( в таблице 2.

3.3 Применяемые средства поверки должны быть угверждённого типа, исправны и
иметь действующие свидетельства о поверке (отметки в формулярzж или паспортах).

4 Требования к квалификации поверителей

4.1K проведению поверки осциллографов допускается инженерно-технический
персонал со среднетехническим или высшим образованием, ознакомленный с руководством
по эксплуатации (РЭ) и докуплентацией по поверке, догryщенньй к работе с
электроустановкtlми и имеющие право на поверку (аттестованными в качестве поверителей).

5 Требования безопасности

5.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности в
соответствии с действующими нормативными докуI!rентzлми.

5.2 К работе с осциллографами допускаются лица, изуIившие требования
безопасности по ГОСТ22261-94, ГОСТР51350-99, инструкцию по правилtlм и Meptlм
безопасности и прошедшие инструктаж на рабочем месте.

5.3 При проведении поверки необходимо принять меры защиты от статического
напряжения, использовать антистатические заземленные браслеты и зЕвемлённую оснастку.
Запрещается проведеЕие измерений при отсутствии или неиспрЕlвности zlнтистатических
защитньD( устройств.

6 Условия поверки

6.1 Поверку проводить при следующих условиях:
- температура окружающего воздуха, ОС

- относительншI влажЕость воздуха, 0/о

- атмосферное давление, мм рт. ст.
- напряжение питания, В
- частота, Гц

2З + 5*;

от 5 до 70;
от 626 до 795:'
от l00 до 250;

от 50 до 60.
*температура выбирается в соответствии с руководствtlми по эксплуатации средств поверки.
Все средства измерений, использующиеся при поверке осциллографов, должны работать в
нормальньD( усповиях эксплуатации.

7 Подготовка к поверке

7.1 Перед проведением поверки
подготовительные работы:

необходимо выполнить следующие
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- выполнить операции, оговоренные в документации изготовитеJUI на поверяемый ос-
циллограф по его подготовке к работе;

- выполнить операции, оговоренные в РЭ на применяемые средства поверки по их
подготовке к измеренLUIм;

- осуществить прогрев приборов для установления их рабочих режимов.

8 Проведение поверки

8.1 Внешний осмотр
8.1.1 При внешнем осмотре проверить:
- отсутствие механических повреждений и ослабление элементов, четкость фиксации

их положения;
- чёткость обозначений, чистоту и исправность разъёмов и гнёзд, нtlличие и целост-

ность печатей и пломб;
- ншIичие маркировки согласно требованиям эксплуатационной документации.
8.1.2 Результаты поверки считать положитепьными, если выполняются все перечис-

ленные требования. В противном случае осциллограф бракуется.

8.2 Опробование
8.2.1 Подготовить осциллограф к работе в соответствии с технической докрлентацией

фирмы-изготовитеJuI. Проверить отсутствие сообщений о неисправности в процессе загрузки
осциллографа.

8.2.2 Результаты поверки считать положительными, если выполняются процедуры,
приведенные в пгI. 8.2.1.

8. 3 Идентификация прогр€lммного обеспеченая
Проверку соответствия зtulвленньtх идентификационньD( данньD( прогрztммного обес-

печения (ПО) осциллографа проводить в следующей последовательности:
- проверить нtмменование ПО;
- проверить идентификационное наименование ПО;
- проверить номер версии (идентификационньй номер) ПО;
- определить цифровой идентификатор ПО (контрольную сумму исполняемого кода).

Щля расчета цифрового идентификатора применяется прогрtlп,{ма (утилита)
KMD5_FileChecker>. Указанная прогрчtN.{ма нЕжодится в свободном доступе сети Intemet (сайт
www.winmdS.com).

Результатьт поверки считать положительными, если идентификационные данные ПО
соответствуют идентификационным данным, приведенным в таблице 3.

Таблица 3

8.4 Определение абсошотной погрешности измерения нtlпряжения двумя маркерЕlluи
8.4.1 Собрать схему в соответствии с рисунком 1.

наименование По По для цифровьrх осциллографов серии 9000
ИдентификационЕое нiмменование ПО InfiniiVision 7000 Series Oscilloscope Software
Номер версии (идентификационньй номер)
по Версия не ниже 06.20.0000

Щифровой идентификатор ПО (контрольная
сумма)
Алгоритм выtIисления цифрового идентифика-
топа По



Осчrt.ъ:оqrаф

Ка:пбратор Flttlic

::j-'+l!..'а:

Рисунок l

8.4.2 Включить все оборулование и дать прогреться в течение 30 мин.
8.4.3 Установить базовую линию (baseline) на пол-деления выше нижней части дис-

8.4.4 Установить коэффициент откJIонения осциллографа в соответствии с таблицей 4.
Таблица 4.

8.4.5 Нажать на осциллографе кJItшишу Acquire. Затем нажать прогрчlп.{мную клавишу
Averaging и установить значение #Avgs равным б4.

8.4.6 Нажать кJIавишу Cursors, установить програI\,rмной кJIавишей Mode положение
Normal, затем нажать программную клавишу Х Y и выбрать Y. Нажать прогр€lп{мную клави-
шу Yl, затем, испопьзуя ручку управления осциллографа, установить маркер Yl на базовую
линию.

8.4.7 Устшrовить вьD(одной сигнЕIл калибратора З5 В и добиться отображения этого
показания на дисплее мультиметра.

Ill._:
1i'|o'" iЕFр;;!ээЕЕ-l
'',| а aа ; :]г]:' г]-т; :f - -\ - 

|,'У", _ry_FЕзз",l.,

Значение коэффициен-
та откJIонения осцил_

лографа

Уровень вьrходного на-
пряжения калибратора

Нижняя граница
допустимого зна-

чения AY

Верхняя граница до-
пустимого значения

^Y5 В/дел з5в 34,04 в 35,96 в
2Вlдел l4B l3,616 в 14,384 в
1 В/дел 7в 6,808 в 7,|92в

500 мВ/дел зв 3,404 в 3,596 в
200 мВ/дел 1в 1,збlб в 1,4384 в
100 мВ/дел 700 мВ 680,8 мВ '7l9,2 мВ
50 мВ/дел 350 мВ 340,4 мВ 359,6 мВ
20 мВ/дел l40 мВ l36,16 мВ l43,84 мВ
t0 мВ/дел 70 мВ 68,08 мВ 71,92 мВ
5 мВ/дел 35 мВ 34,04 мВ 35,96 мВ
2 мВ/дел 14 мВ IЗ,2З2мВ 14,768 мВ
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8.4.8 Нажать прогрztммную клавишу Y2 и установить маркер Y2 по центру отобра-
жаемой на дисплее осциллографа линии измерения напряжения.

8.4.9 Считать значение AY, отображаемое в нижней части дисплея осциллографа.
8.4.10 Повторить измерения дJuI всех значений коэффициента откJIонения и уровня

вьгходного напряжения кшlибратора из таблицы 4 для всех каналов осциллографа.
8.4.11 Результаты поверки считать положительными, если значение AY находится

между нижней и верхней границей допустимых значений из таблицы 4.

8.5 Определение погрешности измерения временньгх интервалов с помощью маркера
на одном аналоговом входе

8.5.1 Установить период следования сигнала с вьгхода калибратора 100 мкс.
8.5.2 Установить значение Coupling канала 1 в положение DC, значение Imped канала

1 50 ом.
8.5.3 Нажать клавишу осциллографа Display, затем нажать программную клtlвишу ос-

циллографа Vectors, чтобы перевести это значение в положение off.
8. 5.4 Нажать кJIавишу осциллографа AutoScale.
8.5.5 Установить коэффициент развёртки осциллографа равным 20 мкс/дел.
8.5.6 Нажать кJIавишу осциллографа Menu/Zoom, затем установить с помощью про-

граммной кпавиши осциллографа Time Ref в положение Left.
8.5.7 ВращЕuI рукоятку Trigger Level добиться стабильного положения на дисплее ос-

циллографа
8.5.8 Нажать прогрzlммную кJIавишу осциллографа Quick Meas и установить про-

грtlммную клавишу Sоurсе в положение 1, затем нажать клавишу осциллографа Select и вы-
брать значение Period.

8.5.9 Нажать прогрaммную кJIавишу осциллографа Меаsurе и измерить осциллогра-

фом значение периода l00 мкс. Измеренное значение должно находится в границzlх между
99,8 мкс и 100,2 мкс.

8.5.10 Установить значение периода следования сигЕала с вьD(ода калибратора на 100

нс.
8.5. l 1 Установить коэффициент развёртки осциллографа равным 20 нс/дел.

Вращая рукоятку Trigger Level добиться стабильного положения на дисплее осцилло-
графа

8.5.12 Измерить осциллографом значение периода 100 нс. Измеренное значение

должно находится в границчж между 99,8 нс и 100,2 нс.
8.5.13 Установить значение периода следования сигнаJIа с вьжода калибратора на 5

t{c.

8.5.14 Установить коэффициент развёртки осциллографа равным 2 нсlдел.
8.5.15 Измерить осциллографом значение периода 5 нс. Измеренное значение должно

находится в грчлницах между 4,96 нс и 5,04 нс.
8.5.16 Рассчитать погрешность определения временньrх интервtIлов как разность меж-

ду установлеЕным значением периода калибратора и измеренным значением периода осцил-

лографом.
8.5.16 Результаты поверки счrгать положительными, если измеренные осциллогра-

фом значения периода следования сигнЕIла находятся в пределЕlх, установленньD( В п.п. 8.5.9,

8.5.12,8.5.15.

8.6 Определение относительной погрешности по частоте внутреннего опорного гене-

ратора
8.6.1 Установить тип вьIходного сигнчtла генератора синусоидальным, значение часто-

ты вьIходного сигнчlла генератора равным 10 МГц и уровень вьIходного сигнала ге-нератора

равньпл 1 В.
8.6.2 Соединить вьD(од генератора со входом канала 1 осциллографа.
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8.6.3 Нажать клавшу Autoýcale осшlллографа и уставоыrь звачевпе коффичп+rга
отклоненпя 200 мВ/дел.

8.6.4 Усrаlовrrь зЕачевие коэффициеята развергrй осIшtлоrрафа 4 вс/дел.
8.6.5 OTperyrмpoBaTb уровевь заIryска осчиллографа Tarш,r образом, чгобы пик ото-

бражаемого сипrма Еаходлся в цеЕц)е псрссечекия горизоЕгальцой и вертt{кальfiой лtдllм в
цеrfiрс экрана.

8.6.6 Убедлrься, чго коЕтроль горt{зоптлrьllым перемещеЕием уставовлев в 0,0 с,
8.6.7 Усrаяови:ь звачевие горизоrrгальвой скорсти свипирваrтия l мс/дел
8.6.8 Усга.ЕовIггь коЕтрJъ горЕзоЕгальflым перемещеЕЕем +l мс.
8.6.9 Усгавовrгь зtlачflrие горизоЕгальвой скорсти свшровашя 5 sс/дел
8.6. l 0 Заппсать чпсло яавосекушl в месте персечения отобржаемого горизоЕтаJБrrой

r sертtlкаJБпоfi ,rM в цеггре экрава (ваприм€р, еслп отображается звачевие 2 пс, то зllttи-
сывается зваqеЕпе 2, без размерпости нс).

8.6.1l Вытrсrmть отцоситеJьп},ю погреrцЕость по чzlстоте вц/треЕЕего оlrорнок, ге-
Есратора как проц}ведеЕие зlшЕсaцJноrо trисла на l0-6.

8.6.12 РезуJБтатв поsерки с(мтать положrтеrьflыми, есJти ltоrryченвое звачеЕпе по_
грешност, по частоте вЕутепксго опорного rеператора Ее прсвышает значсвпя
+ (l5 + 2 ,Тв) . l0', гле Тв - в;rемя в годах, rцDшеJ!шее с даты выцуска осц!tллографа. В про-
тивtlом случае осциллограф бракуется и в!tправляется в ремоgт,

9 Оформлеlrве результатов поверки
9.1 При положrгельЕых результатах поверки Еа осцшшограф вьцается свидетельство

устачовлеЕвой формы.
9.2 На обортпой сторвс свцд9телъства о поверке запцсываются рзу.:ътаты повсрrcr.
9.З В слрас отрицательЕьц резуJБтатов поверки поверrемьtй осцriплофф к

даJьЕейшему прпмеЕеЕ!ю Ее доrryскаетсr. На Еего вьцаетя ЕзвещеЕае о нспрrгодаоств к
дальхеf,шей экспJryаташи с укzадйем причин забраковЧ

l

Нач&тьвllк отделешя
ФГУП (ВНИИФТРИD о.В. Камиясюrй


